我的童年之课堂恶作剧

李浙平

我创作的童年系列描写以 小学生时代为主。偶尔一些内容 也会涉及初中,权作是童年趣事 吧。而我记忆中一次最深刻的 课堂恶作剧就是发生在初中。

初中时,我们许多老师都是代课的,有几位还是温州人,他们年龄比我们大五六岁,还都是单身青年,其中有一位数学老师姓朱。

有一次,朱老师正在讲解合并同类项的内容,靠前而坐的林姓同学做小动作被发现,朱老师将手中粉笔头投向他的话;成了一句不带句读的话:林 你留心合并同类项。同学们闻言,顷刻之间便都哄堂大笑,差得朱老师脸颊绯红。从此,这句话不仅成了我们调侃林



同学的口头禅,同时也成为讥诮 朱老师的俏皮话。玩闹的无节 制,其结果是师生关系越来越 僵。

又是一堂数学课,我和两个同学搭马头,将教室里一个篾簸 箕摆到教室门框顶上,让门开一条窄缝,使篾簸箕不至掉落。同学们兴奋地注视着我们的一举一动,等待着一场好戏上演。上课铃声响过,一位同学大声提醒:朱老师来了。我们赶紧撤回座位,端正而坐,作认真状。

抖,脸色苍白,泪水夺眶而出。 她停顿了片刻,转身跑出教室, 我依稀听到了哭声的远去。教 室里突然变得很安静。

教务室领导将我们三人带到传达室里间,把我们批得狗血淋头后,责令我们写检讨书。于是,当同学们在上课时候,我们被关在屋里写检讨。我从作业簿上撕下一张纸,并按照当时申请书类的格式,认真写下平生唯一的检讨书:最高指示:下定决心,不怕牺牲,排除万难,去争取胜利。我的检讨书

许多年后,我在温州物资局开会期间,于五马街上途遇一位少妇,脱口而出:朱老师。真的是朱老师,她也招呼道:是李浙平,这么大了。我们站在熙熙,攘的街上,相互寒暄。其实,无论学生如何顽皮,在老师即中,依然是人生中难以抹去的回忆。而在学生心中,只有经过了岁月的经历后,才能明白当年老师教诲之辛劳。

仟性

金洁

打小我就是个任性的孩子,因为任性,在兄弟姐妹中,我最招人嫌,自然也没少吃亏。更糟糕的是,成年以后,竟然秉性不改,经常由着性子做事,还美其名曰我行我素做真实的自己。

几年前,有钱就是这么 任性 火爆网络。据说,江西 一男子被骗几十万元,在最 初被骗几万的时候他就已发 现,但他没有报警,因为他想 看看对方还能怎么样骗他, 于是被广大网友调侃为:有 钱就是这么任性! 撇开 钱 字,任性其实还有更多的可 能性。稍加留意便可发现, 生活中各种任性比比皆是, 如果套用 有钱就是这么任 性 这一句式,有权就是任 性 、有才就是任性 、有貌 就是任性 等说法也就顺理 成章了。而我一个平凡如尘 之辈,既没钱没权,又没才没 貌,按理说真不该任性,可我 偏偏就是一个任性的人。我 总是执拗地认为,人生苦短, 真没必要一味迎合他人而丧 失自己,能够任性地表露自 己的真性情,心素如简,其实 并不是坏事。

《世说新语》任诞篇 里面讲,王子猷某日突然想念戴安道,便冒雪连夜乘船前往访戴。天亮到了戴家门前,却连门都没敲,转身就走。仆人问这是闹哪样?王说:吾本乘兴而行,尽兴而

返,何必见戴?这样的任性 是否也算展现了一种心灵的 自由呢?虽然我们或许做不 到如此洒脱,或者说无意倡 导这样的任性,但是不拘于 物,不拘于俗,不拘于旁人的 心念,有时候也未尝不可。

前段时间在朋友圈看到 一篇《对不起,我不能帮你的 孩子投票》的文章,读完后感 觉作者切中时弊,道出很多 人的心声,忍不住为作者的 任性点赞并转发。文章讲的 是 朋友发来微信链接 请作 者为其儿子投票,而作者却 回复说:对不起,我不能帮 你的孩子投票。时下五花八 门的微信投票层出不穷,朋 友圈不时被各种投票刷屏。 说实话 ,不想积极投票 ,不是 对朋友冷漠,也不是不近人 情,而是对类似的网络投票 没有好感,或者干脆说比较 反感。然而,人在江湖身不 由己,很多人尽管心里不乐 意,还是一遍遍被动投票,更 没勇气如此直白拒绝投票。 网络投票是这样,很多事情 也是这样,面对复杂的人际 关系,我们往往无法守望自 己宁静而广阔的内心世界, 说了许多违心的话,做了许 多不情愿的事,做不到真正 的任性。

其实,尽管 任性 是一个带有贬义色彩的词,但只要我们的心地是善良的,任性一把又何妨?



隐形 玻璃

周建坚

位于温州市区万盛锦园 某幢入口处,新近安装了两 扇玻璃门 ,并使用智能系统 控制,人们进入要按密码。 上周日,我探友下楼因见两 扇门锁着 ,就图省事径直往 右边 门 出 ,谁知不是门而 是封闭的厚玻璃,没商量就 撞上了。顿时疼痛不说,嘴 唇出血 额头凸起一块疙瘩, 只觉得一阵眩晕。不远处的 保安见状愣了一下,并说这 侧玻璃已撞上三四人,于是 扶我去物业办公室反映情 况。一位负责人表示歉意, 要我先去医院看。我说,只 是外伤,不会赖你们,但你们 必须正视这个隐患,不能再 让别人撞上去。他们自知理 屈 期期艾艾 , 马上改 ,马上 并把我打发走了。

 常去 我是不常去,说实在看老友一年也就有一年的就有一年,说一年,说一年,我还会再撞上去对。即使去我还会再撞上去对。但来来去你不撞而别执意。并上的。朋友见我执意。秦道:皇帝不急,太监急去对,他真是的!我声称明天武,我也有知迹是原封不动,我我投书报社问个究竟。

次晨从住家到万盛锦园, 乘公交要先上103再转102, 我嫌烦 就骑上摩托车一溜烟 赶去了。一到院子就奔向这 幢楼 ,哦 ,右侧玻璃已贴上红 蓝二道纸条。据在场一位老 媪说 , 是刚粘上的。你后脚 到 他(保安)前脚刚走掉。我 说:好!她问:好什么?于 是,我一五一十道明前因后 果。她不止一次地说:这世 上多一个像你这样的老师伯 就平安了! 我爽朗地回答: 这世上多一个或少一个我这 样的老师伯无所谓 ,只是这样 危险又容易整改的隐患事 件,要拖至何日?为我秉性 所不容 这下总算放心了!

特别的人

张 章

在我眼中,好友小鱼是位蛮特别的人。白天她非常积极。看电影、K歌是每周至少一次的标配节目,电影新篇,如数家珍,唱功不凡,好友啧啧称赞;新店开业,尤其是甜品店,她从不辜



大家都在好奇,晚上小鱼干啥去?令人诧异的是,小鱼啥也不做,晚上过20时,早早入眠。每天清晨4时多,就在群里道史,说要去体育馆锻炼。大打趣,她提早进入老年期。外鱼笑而不语。仔细观察小鱼,你会惊奇地发现,年近40岁的她,皮肤极好,虽谈不上透白,但确实这也是鲜见,不化妆又不去睡早起,也许秘诀就在于早睡早起和她的不闲着。

为啥睡那么早?本以为小

鱼会说些养生大道理 結果她的回答简洁明了 习惯了 之前我也曾豪言 做不到朝九晚五 就坚持做朝五晚九 ,但还是习惯 不了,当然有客观因素,但究其根本原因还是没有毅力坚持做一件事。

据说,在行为心理学中有个21天效应,说是一个人的新行为或新思想形成巩固至少需要21天,往往你能够坚持下来,就容易形成习惯了。就如早睡,也许刚开始尝试,未必真能入眠,但如果坚持了会是怎样的结果呢?

最近发现朋友圈内,特别的人与日俱增,壹元爱心公益群每日一元捐。樊登读书会的每日读书打卡,还有每天朋友圈中发励志语录的

总以某种固定方式行事, 人便能养成习惯,而往往良好的习惯,带来意外收获。早睡早起,容光焕发。日日助捐,善心常驻,每日读书,精神富足。积跬步至千里 说的就是这个理吧。别闲着,选择一件有趣的事,坚持去做吧,原来你也可以很特别。